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Auszug aus der Niederschrift  

über die Sitzung des Ortsgemeinderates Dockweiler 

vom 18.03.20 

 
 
 
Anwesend sind:     Es fehlen: 

Schüller, Ralf (Vorsitzender)    Kläs, Petra 

Arens, Klaus       Linden, Stephan 

Hölzel, Lisa      Menzel, Erik      

Lohberg, Peter     Zinic, Martin 

Müller, Tobias 

Schmitt, Karl-Josef 

Schneider, Ralf 

Schüller, Siegfried      Schriftführerin: 

Wierz-Ring, Rita     Zinic, Marion     

      

 
 
 

T A G E S O R D N U N G 
 
 
 

Öffentlicher Teil: 
 
TOP 1:  Genehmigung der Niederschrift über die öffentliche Sitzung vom 26.02.20 

TOP 2:  Wahl der Mitglieder für den Ausschuss „Jugend und Senioren“ 

TOP 3:  Beratung und Beschlussfassung über die Aufstellung des Maibaums 

TOP 4:  Beratung und Beschlussfassung über die Annahme von Spenden 

TOP 5:  Planung des Aktionstages am 04.04.20 

TOP 6:  Verschiedenes 

 

 
Nichtöffentlicher Teil: 
 
TOP 7:  Genehmigung der Niederschrift über die nichtöffentliche Sitzung vom 26.02.20 

TOP 8:  Grundstücks-, Bau- und Vertragsangelegenheiten 

TOP 9:  Verschiedenes 
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Öffentlicher Teil 
 
Ortsbürgermeister Ralf Schüller eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr. Er stellt fest, dass die Einladung 

form- und fristgerecht erfolgte und der Rat mit den anwesenden Ratsmitgliedern beschlussfähig ist.  

 

Der Vorsitzende verweist darauf, dass die Sitzung trotz „CORONA“ wichtig sei, da es in absehbarer 

Zeit keine weiteren Sitzungen geben werde und noch dringende Entscheidungen zu treffen seien. 

 

 

TOP 1  Genehmigung der Niederschrift über die öffentliche Sitzung vom 26.02.20 
  

 Der Vorsitzende bittet um Abstimmung hinsichtlich der Genehmigung der 

Niederschrift über die öffentliche Sitzung vom 26.02.20. 

 

 Abstimmung: einstimmig 

 

 
TOP 2 Wahl der Mitglieder für den Ausschuss „Jugend und Senioren“ 

 

  Die Änderungssatzung wurde im Mitteilungsblatt veröffentlicht und ist somit in Kraft 

getreten. 

 

 Der Ausschuss „Jugend und Senioren“ kann nunmehr „mit Leben befüllt“ werden. 

 

 Vorschlag Vorsitzender: 

 4 Mitglieder aus Gemeinderat 

 2 Mitglieder Vertreter Senioren 

 2 Mitglieder Vertreter Jugendliche 

 

 V o r s c h l a g: 

 Vertreter Gemeinderat: 

 Lisa Hölzel 

 Rita Wierz-Ring 

 Tobias Müller 

 Petra Kläs 

 

 Vertreter Senioren: 

 Margret Schäfer 

 Christa Ludwig 

 

 Der Vorsitzende schlägt zur Abstimmung eine offene Wahl vor. Hiermit erklären sich 

die Mitglieder des Gemeinderates einstimmig einverstanden. 

 

 Vertreter Gemeinderat:  

 Ja-Stimmen: 6  Nein-Stimmen: 0 Enthaltung: 3 

 

 Vertreter Senioren: 

 Ja-Stimmen: 9  Nein-Stimmen: 0 Enthaltung: 0 
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 Die Vertreter der Jugendlichen sollen in einer der nächsten Sitzungen gewählt 

werden. 

 

TOP 3: Beratung und Beschlussfassung über die Aufstellung des Maibaums 

 

  Vorgeschichte ist den Ratsmitgliedern bekannt. 

 

 Am 13.03.20 hat ein Ortstermin mit den Mitgliedern des Bauausschusses sowie des 

Ausschusses Fremdenverkehr und Dorfpflege stattgefunden. 

 

 Hierbei wurde einstimmig beschlossen, dass die Aufstellung des Maibaums in 2020 

noch in der alten Form und am alten Standort erfolgen soll, sofern Veranstaltungen 

stattfinden dürfen. 

  

 Es ist eine Info an die Junggesellen erfolgt, dass die Durchführung hinsichtlich des 

Zeitraums und der Uhrzeiten sowie des zu verwendenden Brennmaterials (keine 

Abfälle, kein behandeltes Holz, pp.) mit Auflagen verbunden ist.  

 

 Die Aufstellung des Maibaumes soll traditionsgemäß in jedem Fall erfolgen. Das 

Verbot von Veranstaltungen gilt vorerst bis zum 19.04.20. 

 

 Ggf. ist eine Durchführung in einer „abgespeckten Form“, d.h. im kleinen Kreis 

möglich. 

 

 Der Vorsitzende schlägt vor, letzteres nach Ostern gemeinsam mit den 

Junggesellen und den Beigeordneten zu besprechen. 

 

 

TOP 4: Beratung und Beschlussfassung über die Annahme von Spenden 

  

 Im Rahmen der Sanierung des Jugendraumes wurden folgende Spendengelder 

bereitgestellt: 

 

 Verein zur Förderung der Jugendarbeit Vulkaneifel eV  700,00 EUR 

 Stiftung KSK Vulkaneifel      250,00 EUR 

 Klaus-Thiering-Stiftung      150,00 EUR 

 Fa. Backes         250,00 EUR 

  

 

 Der Vorsitzende bittet im Hinblick auf die Annahme der Spenden um Abstimmung: 

 

 Einstimmig angenommen. 
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TOP 5: Aktionstag 

      

 Aufgrund der aktuellen Situation wurde das Datum gecancelt.   

 

 Der erste Beigeordnete, Klaus Arens, führt aus, dass zu gegebener Zeit über eine 

Anzeige im Mitteilungsblatt zunächst zu einer Vorbesprechung bzw. einem Info-

Abend eingeladen werden soll. Hierbei erfolgt u.a. eine erste Arbeitseinteilung. 

 

 Er bittet in diesem Zusammenhang, die Übernahme der Kosten durch die 

Ortsgemeinde für den Info-Abend sowie späterhin für die Durchführung des 

Aktionstages mit Abschluss (z.B. Grillen) zu prüfen.  

 

 Die Einladung soll spontan erfolgen, wenn sich die derzeitige Situation entspannt 

hat. 

 

 Vorschlag Bereiche Aktionstag („Hotspots“):  

 Friedhof, Sportplatz, Parkplatz Sauerbrunnen, Tennishaus/Jugendraum. 

  

 

TOP 6: Verschiedenes 

 

 Die ehemalige „Rentner-Truppe“ wurde wieder aktiviert. Sie nennt sich jetzt 

„Senioren aktiv“. Es gab bereits Meldungen von Freiwilligen; weitere Rentner und 

freiwillige Helfer sollen direkt angesprochen werden. 

  

 Die Senioren wünschen sich in den Reihen des Gemeinderates einen 

Ansprechpartner. Dieser soll als Verbindungsmann/-frau zwischen Gemeinderat und 

Senioren-Truppe fungieren.  

 

 Freiwillige Meldung: Siegfried Schüller 

 

 Abstimmung: 

 Ja-Stimmen: 8  Nein-Stimmen: 0  Enthaltung: 1 

 

  

 Breitbandausbau 

 

 Erforderliche Bohrungen wurden durchgeführt und die Leitungen vorbereitet.  

 Die anschließend erfolgten Pflasterarbeiten hat der Vorsitzende bemängelt; diese 

werden nachgebessert. 

 

 Finanzierung des Ausbaus überwiegend durch Innogy. Die Ortsgemeinde wurde an 

den Kosten mit 14.000,00 EUR beteiligt. 

  

 Folgende Straßen könnten mit einem schnelleren Internet versorgt werden: 

 - Im Weiherchen 

 - Am Angersbach 

 - Unter Fels (teilweise) 
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 - Am Kirchberg 

 

 Für den restlichen Teil der Ortsgemeinde gibt es noch keine Zusagen. 

 Der Vorsitzende wird die weitere Vorgehensweise bzw. das weitere Verfahren 

klären. 

 

 Ein Ratsmitglied regt an, für eine Grundreinigung des PHS-Hauses das Angebot 

einer Reinigungsfirma einzuholen.  

 Auch die Gardinen/Lamellen sollen gereinigt werden. Der erste Beigeordnete wird 

zunächst die Kosten hierfür klären. 

 

  Zwecks Erfassung der sanierungsbedürftigen Straßen und Wirtschaftswege (Risse, 

Schlaglöcher) hat eine Ortsbegehung mit dem Bauausschuss stattgefunden. Eine 

entsprechende Liste wurde durch Siegfried Schüller erstellt. 

 Es wird eine Sammelausschreibung für alle Ortsgemeinden erfolgen. Hierdurch 

können die Arbeiten kostengünstiger ausgeführt werden. 

 

Die Sanierung des Madagaskar- und Franziskusweges erfolgt, wenn die 

Schulstraße freigegeben wird. 

 

Der Brunnenplatz muss gereinigt und die Hecken zurückgeschnitten werden. 

 Die Installation der Pumpe soll erst später erfolgen. 

 

Beim Feuerwehrhaus gehen die Arbeiten zügig voran. Evtl. ist die Fertigstellung 

noch vor Ostern möglich. 

 Nach Beendigung der Baumaßnahmen müssen die Info-Tafel, der Fahnenmast und 

der Weihnachtsbaumständer neu gesetzt werden. 

 

 

 CORONA 

 

 Älteren und hilfsbedürftigen Einwohnern sollen Unterstützungsleistungen angeboten 

werden. So sollen z.B. Einkäufe und Apothekengänge erledigt werden. Ferner wird 

angeboten, einmal wöchentlich die Bio-Mülltüten einzusammeln. Die Firmen 

Breidenbenden und Utters bieten zudem einen Obst-/Gemüse- und Lebensmittel-

Lieferservice an.  

 

 Das Angebot wird im Mitteilungsblatt, als auch auf der Homepage veröffentlicht.  

 Namentlich werden hier als Ansprechpartner der Vorsitzende sowie die beiden 

Beigeordneten genannt. Auf Basis der eingehenden Anfragen wird sodann eine 

Rotationsliste erstellt. Ggf. ist die Unterstützung durch alle Ratsmitglieder gefragt.  

 

  

 

 

 

 


